



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7295.**

Benyújtás dátuma: **2024-02-21 11:02**

Parlex azonosító: **11N30SME0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Gurmai Zita (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Lázár János, építési és közlekedési miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Valóban ellentétes az uniós joggal a helyi közlekedés díjmentessé tétele az utasok számára?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A vidéki önkormányzatok egyik önként vállalt feladata a helyi közösségi közlekedés finanszírozása. Míg azonban az infláció miatt jelentősen nőttek a működési költségek, addig az utasok száma ezzel párhuzamosan egyre inkább csökkenő tendenciát mutat. Ezért merülhetett fel az ötlet, hogy ha már az önkormányzatok költségei az egekbe szöknek, akkor legalább az emberek használják ki ezt a település által nyújtott szolgáltatást. Az önkormányzat ugyanis az üresen futó buszokért is lényegében majdnem annyit fizet, mintha tömve lennének.

Éppen ezért tudomásom szerint több helyi önkormányzat is tett már kísérletet a helyi közösségi közlekedés ingyenessé tételére. Az üzemeltetést végző Volánbusz Zrt. azonban az uniós és az arra épülő magyar szabályzásra hivatkozva állítja, hogy ha az utasok nem fizetnek, akkor a tevékenység közszolgáltatásként nem értelmezhető. Ezért az utasok számára díjmentessé tett szolgáltatás biztosítását akkor sem kívánják vállalni, ha a helyi önkormányzat a felmerült költségeket és a várható nyereséget is megtéríti a vállalat számára.

A fentiekre tekintettel kérdezem tisztelt Miniszter Urat:

1. Megalapozott-e az minisztérium szerint, hogy a helyi önkormányzat nem vállalhatja magára a helyi közösségi közlekedés finanszírozását?
2. Valóban ellentétes-e az uniós joggal, ha a települési önkormányzat a helyi közösségi közlekedést díjmentessé teszi az utasok számára?

Várom válaszát.

dr. Gurmai Zita